Bedémningsanvisningar Del B

1. 12 timmar (2/0/0)
Korrekt svar. +E,+E; L
M
R
K
2. b+7 1/0/0)
Korrekt svat. +E; gl
M
R
K
3. 122 1/0/0)
Korrekt svar. +E, gl
M
R
K
4. 3 4.5 1/1/0
Tex. = ;— ; 0,375;37,5% ( ) &
8 12 Pl
Paborjad 16sning, t.ex. berdknar triangelns eller trapetsets area.  +Ep e
Redovisad 16sning eller resonemang med godtagbart svar. +Cy K
5. 2:2-3-11 1/1/0)
Korrekt faktoruppdelning som innehaller minst tva primtal. +Eg 5
Fullstindig primtalsfaktorisering. +Cy N
K
6. 1 1/1/0
x=05; — ( ) B
2 Il
Paborjad 16sning, t.ex forenklar nagot av uttrycken eller M
visar att 0,5 dr en I6sning till ekvationen. +E, K
Algebraisk 16sning med korrekt svar. +Cp
7. AP 1/1/0)
P
Pl
M
R
X K
C
Tva av hornen korrekt speglade. +E;
Korrekt ritad figur. +Cy
8. Stérre 4n 3 men mindre 4n 3,5 dvs. 3,0 < x < 3,5 0/1/0)
Godtagbart svar. +Cy L
M
R
K
9. a) BochC (1/0/0)
Korrekt svar. +E;
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b)

10.

11.

12.

13. a)

b)

C
Motivering med korrekt svar.
Anvinder en generell 16sningsmetod.

*é'\’ Til] uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 12.
0,0025 (%)
Korrekt svar.

a
Korrekt svat.

n|— -0
|- 9

Redovisar 16sning som ger exakta eller ungefirliga virden
pa delskalan.
Berikning med exakta virden med korrekt markering.

&f\' Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 13.

?Att bollen sldpps fran 2 meter” ; ”Starthéjden”
Godtagbart svar.

»Skillnaden i studshéjd mellan studs 4 och studs 5”
Svar som beskriver berikningen.

Svar som innehaller en knapphindig férklaring.
Fullstindig férklaring.

é'\’Bedb'wda avskrivna elevarbeten.

0/1/0 Hojden studs fyra minus hojden studs fem.
0/2/0 Skillnaden i h6jd mellan tvd studsat.

0/2/1 Skillnaden i studsh6jd mellan studs 4 och studs 5.

»Hur ménga studsar kan bollen studsa och 4dndé ha en

studshojd 6ver 0,5 meter?”
Godtagbar tolkning av olikheten
med godtagbar formulerad fraga.

'é'\‘Bea’é’mda avskrivna elevarbeten.
0/0/0 Antal studs.
0/0/1 Antalet studsar som ir 6ver en halvmeter.

0/0/2 Hur ménga studsar tar bollen innan den hamnar pd 0,5 meter?
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Bedémningsanvisningar Del C

Uppgift 14, bedomningsmatris (3/5/4)

Elevens redovisning ar
strukturerad och
omfattar minst tre
deluppgifter och det
matematiska spraket ar
godtagbart.

+Ck

Eleven gor en vil-
strukturerad, fullstindig
16sning samt anvinder
matematiska symboler
och det matematiska
spraket dr limpligt.

+Ax

E C A
Metod och Eleven gor korrekta Eleven tecknar ett Eleven tecknar ett
genomfﬁrande berdkningar till minst tva | algebraiskt uttryck f6r | algebraiskt uttryck for
tvdsiffriga heltal. i tallek med zvasiffriga heltal. | tallek med #reszffriga heltal.
Begrepp +Ep +Cp +As
Procedur
Problemlosning
Eleven g6r minst en + Eleven forenklar i Eleven anvinder ett
korrekt tallek till ett i algebraiska uttryck fér | algebraiskt uttryck fér
tresiffrigt heltal. v tvdsiffriga heltal. i tallek med bade #vd- och
v tresiffriga heltal och
» analyserar problemet i
: i sin helhet.
+Epr, g +Cp i +ApL
i Eleven anvinder det
i givna algebraiska
+ uttrycket och 16ser
i problemet 01 fvdsiffriga
v tal.
+Crr
Resonemang Eleven uppticker utifrin | Eleven undersoker sin | Eleven tolkar den
exempel nigot monster | upptickt dven for ! algebraiska hirledningen
for tudsiffriga tal, tex. att | tresiffiiga heltal och drar & for tresiffriga heltal.
svaren ir delbara med tre ! en korrekt slutsats
eller tiotalssiffran i talet : utifrin sin egen
ar ett lagre. © upptackt.
+Er +Cr +Ar
Kommunikation

‘é'\‘ Tl uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 14—24.
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Bed6émningsanvisningar Del D

15.

16.

17.

18.

19. a)

b)

16 500 kr
Losning med korrekt svar.

”Det dr en sinkning med 50 %, fran 12 % till hilften
sa mycket d.v.s. 6 %. Det ir dock en sinkning med
6 procentenheter.”

Enkel férklaring av det ena pastdendet.
Godtagbar férklaring av de bada pastdendena.

“é—\‘Bedb'mda avskrivna elevarbeten:

1/0/0 For att 6 % ar halften av 12 % alltsa 50 % mindre.

1/0/0 For att de 6 % ir i procentenheter.

2/0/0 Eftersom att 6 % bara ir procentenheters sinkning
1995 ir rdntan 12 % och sen sjunker den till 6 %
vilket dr halften, detta innebir en sinkning utav 50 %.

0,48 ; 48 %

Paborjad 16sning, t.ex. beraknar sannolikheten f6r nagot utfall.

Losning med godtagbart svar.

13 kr ; 12,98 kr

Loésning dir jimforelse gors mot index for ar 2007,
t.ex. 314/290.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

75,8 ;76
Paborjad 16sning, t.ex. korrekt insatta virden.
Losning med godtagbart svar.

7,8;7,85

Paborjad 16sning, t.ex. korrekt insatta virden.

Losning med godtagbart svar (dven redovisad 16sning med
hjalp av digitala verktyg).

”Ju mindre ekologiskt fotavtryck ett land har desto storre
blir HPI-virdet. Detta for att nér du dividerar ”F -U -
0,642”-talet sa ska du ha ett sa lagt tal som mdjligt for att
fa ett sd hogt HPI-virde som méijligt.”

Enkelt resonemang, t.ex. ”ju hégre E-virde desto ligre HPI”.
Vilgrundat resonemang kring den matematiska relationen
mellan E och HPL.

“é—\‘Bedé'mda avskrivna elevarbeten:

0/0/0 Ju hogre ekologiskt fotavtryck, desto hégre blir talet man
delar med.

1/0/0 Eftersom man delar livslingd & vilmaende med ekologiskt
fotavtryck 6kar HPI ju ligre virdet f6r ekologiskt fotavtryck ir.

1/1/0 Eftersom E = ekologiskt fotavtryck dr pd nedre delen av
strecket sa dr det ett tal man delar med. Ju hogre detta talet dr
desto lagre blir resultatet. Ex. 10/2 =5, 10/5=2
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20. a)

b)

21. a)

b)

d)

Svar i intervallet 55 % — 65 %
(t.ex. ; ; 4,5 miljarder av 7 miljarder).

Avliser de virden som kravs for berikningen
med godtagbart svar.

180 %

Paborjad 16sning ddr det framgar att Skningen jamfors
med virdet 2,5 miljarder.

Redovisad 16sning med godtagbart svar.

?Tillvixthastigheten har minskat med 78 % mellan
de tva perioderna.” ; ”Befolkningsindringen var

4,5 ganger mer 1950-2010 4n 2010-2070.”

Redovisad 16sning dir férindringsfaktor (1,40) eller
okning i procent (40 %) mellan 2010 och 2070 framgar.
Bestimmer forhallandet mellan procentuella befolknings-
indringarna

med en godtagbar slutsats.

22,75 % 3 23 %
Losning med godtagbart svar.

Svar i intervallet (3 013 — 3 020) kr
Losning med godtagbart svar.

Lisningar i uppgift 24b, 24¢ och 24d som baseras pa ett riknefel

(foljdfel) frin 24a ger samma bedimning som om virdet var korrekt sa

linge anvént varde inte minskar uppgifiens komplexitet avsevirt.

é'\’ Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

23 404 kr ; svar i intervallet (23 000 — 24 000) kr
Paborjad 16sning som innehaller upprepad procentuell
forindring.

Loésning med godtagbart svar

med en effektiv 16sningsmetod, t.ex. 1,2275%.

é'\’ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.

1070 %
Paborjad 16sning, t.ex. jamfor med 2 000
med godtagbart svar.

Om elevlosningen innehaller en effektiv 16sningsmetod

som inte visats 1 deluppgift c), t.ex. genom att anvanda
1,2275", ges ett +A, i denna deluppgift.

é'\' Till uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 25—26.
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22,

23. a)

b)

1 9
0,33;33%; — ; —
3° 27

Paborjad 16sning, t.ex. visar utfallsrummet fOr tva tirningar.

Redovisar mdéijliga utfall f6r jimn produkt.

Redovisar mdéijliga utfall f6r jimn summa vid jamn produkt.

Redovisning med godtagbart svar.

“é'\‘ Till uppgiften finns bedimda elevarbeten, se sid. 27.

4a + 4b
Korrekt svar (svaret behéver inte anges 1 férenklad form).

18 m?, 30 m’ och 36 m*

Paborjad 16sning, t.ex. @ + b = 7 eller identifierar minst
ett korrekt talpar.

Redovisning dir arean for ett korrekt talpar framgir.
Identifierar alla méjliga talpar (1,6) ; (2,5) ; (3,4).
Tydlig redovisning dir samtliga mojliga areor framgar.
Redovisar att antalet l6sningar dr begrinsade.

é'\‘ Til] uppgifien finns bedimda elevarbeten, se sid. 28—29.

NpMalb ht2013 1

1/1/2)

+E,
+Cx
+A,
+Ap,

(1/0/0)

TEp,

0/2/3)

TGy,
+Cx
A,
+Ag
+Ag

R EREEE

IS

REEREEE




Beddmda elevarbeten Del B

‘é'\’ Bedimda elevarbeten till uppgift 9 b)

Elevarbete 1 0/2/0
E|C|A
kr 4 Pris B
P
57 SR S R
e K
P ===y,
30
20+
A® BO®
0 A
Vikt
1 ) I . L 1y | >
01 02 0% o4 O5 Ob 07 0% kg
Hitopris .
a: S8 kr=90kr C 2-SOkr = /00kr
8 R /&kr = 36kr E b0+ (Skr=s 7Sk
O Mindre oy 804r
Svar: C
Elevarbete 2 0/2/0
E|C|A
kr o Pris B
P
E Pl [X
M[ X
© R
De® K
A® B
Vikt
kg=
< bhar agra.st kilopres. \7&\17 ser det p
Tiagrammiet  eftersons C br pdst /73"757‘
“pp /@afj—ax.cln, Detta jg"r att kakar ar
Agr.  Hen 7’;>a' K- arcelsy sa or puskten
i mitlen . Pittsa  dr det 9kt
Elevarbete 3 0/2/1
E|C|A
kr 4 Pris B
P
Pl [X[X
M[ X
R
K

Vikt

kg

Cis kwrve Sh’jer sSnabbast,

Sveou ! C
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é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 12

Elevarbete 1

0/1/0
EIC[A
9328 03l pam Q37 Qs IB; X
il
1 i 1 R
4 J £
L _ s+ 0,85
i qETr = 0,37 = mitten
3
O.ZS;O, 7 0,31 0,31 +0,37 = 0,34
Sen beeclonele Jq'j vart O,33 hamnade
Elevarbete 2 0/1/1
E[CIA
Bl (X
+ A 5 I I I ) I S A Y P
1T rTr T T T DI X
M
1 L 1 R
4 3 2 K
1
i =12 s+e_ﬁ
| D l2xH :H%S+Eﬁ
L
s = o
Elevarbete 3 0/1/1
E[CA
IS I VI B B A A B B B S B A A g -
L%III’IIIIIIIITIII[’ Il X
1 | 1 M|
= 3 Eis R
4 " 2 K
3 =
= 2 s
. IR I 1k, &
“!'f-'—ix'lé?_ 34 T 76 12

|~

N

Fyra mafkefl;’:j‘lryc: tad(t}\;jer) ar 7

NpMalb ht2013 13




Beddmda elevarbeten Del C

é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 14

Elevarbete 1

th? torticer 7-63 talet 2z
SI'ffcrsummar) 6l 242 =4

Z2-4 = /8 Svrar /8

Jaﬁ tanker pa talet /2
Siffer summan blir [+2=3

/2 -3 <=9 Syar: 9

Tal 4
5/'ff6r\sqmma/n 444 = 8
44 - 8 =3¢

Bed6mning

E | C | A |Poing

Metod och X

etod ocC '
genomférande : 1/0/0
Resonemang 0/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 1/0/0
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Elevarbete 2

Jag Fornleer }pa talet &4
Siffer Summar blir g+Y = /2
84 -12 = 72 Svewr 72

jﬁcj Forstleer pa’ talet %2
St ffer Sumsmiar, blir H+2°6
72-6 =36 Srar 36

Jag Adnker pe talet 64

Sifferscarmarn, blir 4+4=/0

b4 —I0 = 5% Srar: 49

28 /1 ] 2

2+8=/0 1 =5 i 2=3
/) -5 = -3 =

28 -10= 19 F=5=7 /2-3<9

Alla tal wrder 20 blir svaret 9 /=a.'.

Bedomning

E | C | A |Poing

Metod och X

etod oc !
genomférande 1/0/0
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 2/0/0
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Elevarbete 3

Jog towker pa talet 24

B T spagicrey B RPLE
2H -6 =08
36 36-F =237 37
“ Yl -5 = 36 4,9
GS 6S — 11 = S5Y ¢-+9
/3 i2=% =3 /-9
26 26 - = /8 2+9
/9 )9 -10=9 1+9
19 2 -7=4%5 §°*9
Svar: Hlle svaren ar svar +#H 9:ans
uq‘a’njerMbeIl
11/ 111 -3 =108 ( 9-12)
23¢ 236 -/ = 225 (9-25)

Bedémning
E | C ‘ A | Poing

Metod och X |

etod oc : ;
genomforande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven visar att upptickten stimmer dven for tresiffriga heltal
genom att ange att 108 =9 +12 och 1225 =9 -25 (Cy).
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Elevarbete 4

Jaﬁ tamicer 71><1° 74, Srffersumma T+ =]
TH <11 =43 Srar &3

joﬁ tart b er ]'Dé &9 Srffersummia §+9=17

FG= 17 = 72 Syor = 72
j’aj tnrbcer ’p_r;’ 63 \g,j{‘,{er-Samzwa 6+3=9
63 -9 =54 Svar =SY

LY tortker pa 99 Siffersumma 9+9:/8
7?-/8 = &/ Svar = ¥/

Svarens _Germres samibiet dr att totalet
allbrd blir  er La:? re.

J2G  Admkeer P 133 Sifferswmma  [43+3=7
/133 -7 =/2¢ Svar=/26
Jag fonber POC: $78. Siffersumma = §+7+5=23

¥75 -283< 855 Svar = §5§

Min  wpp tackt stdmmer inte mreel +re siffrigt tal.

Bedomning

E | C ‘ A | Poing

Metod och X |

etod oc : ;
genomférande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation 0/0/0
Summa 3/1/0

Kommentar: Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 5

Tal ;74 Siffersaummea.: T+H=1l TH-11=43
Tal: 14 Si'fferswmma 1 +4=85 /H-5=9
Tal: 64 Siffersumma 6+4 =10 g4 -10=84

Svaret ar Samma som firsta Siffram [ talet

mr—cé{n’p{r' cerat o ed neo.

/el ab Srffersumma @ @t b
l0a + b
1a+b = ab = Ga
&7 Sf'ffer'summa.‘ @+ +] =24
??7—2# = G443 g.9 =%f
Svar: N?j
Bedémning
E | C | A |Poing
X :
Metod och ! !
genomférande X 2/0/0
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation 0/0/0
Summa I I 3/1/0

Kommentar: Eleven pabérjar tecknande av ett algebraiskt uttryck for tallek
med tvasiffriga heltal men slutfor inte detta (Cy). Eleven drar en korrekt slutsats
utifrin sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 6

B e FAF =D /56 =7

/6 —> L tb =7 & =7 =9

25 —> 2 +S5=7 25 -7 =/8 9. 78, 27, 36,45 et
26 —> 2 +6=F 26 —8 = )&

35 —> 3 +5-=8 35 -8=27

Yerol tetlesr har 5607@,7504971‘: @’/r‘ aft resuitatet bl/ir
en del av wians ma[év'p/z'kahb??stabe([.

Gcncra,l/'ée,r'a_c{
0a +b~(a+b)=/0a-a = a9

Sem J'“j markte ar Svarcet en del av nians "lnbeﬂ)
bero ende pd det fhrsta talet, Relatroresns cr

a9 wvilteet ger Samara reseltat som /0a -a

Ex a8 25 —(2+5)= /1§
i Q.9=24q ..-:/g

Tbrwka,r‘ ;7'7!t ?.;{, +re sr'fff’/ja tal da dessa
Lygger pi i siffriga

QR—~—f 2 3
/

o
K :

Bed6mning

E ‘ C ‘ A | Poing

Metod och X X

etod oc i i
genomférande X 1/3/0

X
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation X 0/1/0
Summa 2/4/0

Kommentar: Eleven gor ingen tallek for ett tresiffrigt tal. Eleven drar en
slutsats utan att géra nagon undersokning for tresiffriga tal (Cy).
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Elevarbete 7

J&g P leer ?D‘a talet 2/ Siffersumman blir 2+ <3

20-3=vr8
/7 64 72
i+ F= 2 6+4 =/0 T7+2 <9
(T=E = 64 -/10=54 72-9 =63

Alla talen (.Sl{arcm) a‘jr el bara med 3

10 +b Siffersunmna (cu b)
Talet - Si{{WSumma, 10 +b -(&+b)
dor o ax {:i‘—rsl-a. siffran b= andra siffran

ffv‘W\Som a  ar mt{—,'la/a'swa't rmmec! 10 Sé

Wommer du alitrd {af Hotalet Sorm det voar
! fafef, b ar da bara artalet ental som fattes.

Ex  Aalet v 2/ (10-2)+1 =2/

Fermeln (/00—)-1‘19 ﬁmjercvr wile roed +rcs:'ffri7a_
tal da /0 an endast bildar /10-+al octi  ole

haupdra tal som det lbehdvs 1 elt —;Lﬂs/ffrfjf tal.

| std et blir »)Crrm el
Sif{ersummq_
(/ao-a,) + (/0-6) + ¢ (@ +b+c)

dar a- fasta siffrarm | b= andma siffran
c= tredje Siffram.
Vafet - Siffer summan ¢ (100-a) +po.b)+¢ —(Q—f!:—ic)
Ex  talet 132 (100-1) + (10-3) +z2 = 132
Dock om man vill  anvanda frmeln (to-a)+ 5
maste a besta av de +ro 747‘"6-/51 siffrorra
e« (10.13)+2 =132
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Talleken rrmec! -frest'ffrﬁa. tal:

‘z/ 148

/+2+ ) =4 /+H+ g =13
12/~ =17 14§ ~13 = |35
292 78/

2HI+2 =13 Fr 9+l =18
292-12 =279 981 -19 = 963

v

Slutsats: Det tresiffriga talen &y aven
dom delbara med 3.

Bed6mning

E | C | A |Poing
Metod och XXX

etod oc . .

genomforande X 21
Resonemang X X 1/1/0
Kommunikation COX 0/1/0
Summa 3/3/1

Kommentar: Eleven tecknar men férenklar inte det algebraiska uttrycket f6r
tvasiffriga tal (Cp). Eleven drar en korrekt slutsats utifran sin upptickt (Cy).
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Elevarbete 8

Y5 tomker jag PR Ys— (4+5)= 36

e hevr siffersumma £, Z24-6 =18

Svarct  Llir firsta  Siffrem  muttiplicerat med 9

(2z-9=18 “4:9=36)
/Oa +b - (a‘*b) S Qa Det stammmer alltsa.

3% — (3+9+4) = 396 - 18 =378

Orrs v/ testar  att 3&',11 det | generell frrme

far vi 100 a + 10b+¢c - (a+b+c) = 99a + T,

Svaret blir atttsd. 99 multiplicerat med forsta
Si{fran  adderat mied G rnuttiplicerat med
Gndra si ffrom. Anledm;ajem att det blir
SA& howr e att vmoanm owwar en haadracdlel
o virdet fidw o ellersom deb dr et
hondra4ul. “Faw b dras em +tHondel au
varclet oeh »Froc:u, C dras hela vardet (det
Q}Ju et w-ﬁ-ai)- :Dgzzr‘Fa'-’r lir clet 99a + 9,

Bed6mning
E | C | A |Poing
Metod och XXX
etod oc . !
genomférande X X 2/3/1
X
Resonemang X 1/0/0
Kommunikation PoX 0/1/0
Summa 3/4/1

Kommentar: Eleven drar ingen slutsats utifran sin undersékning av tresiffriga

heltal (Cy).
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Elevarbete 9

74 57 e
7+ 4= 5+7=/2 I+2=3
TH-)] =63 57~12=4§ /2-3=9
28 35

2+ E=f0 3+5=§8

28-10=1% 35-9= 27

Lfter  rrina Obseryationer ko jag Gl stut-
Satser, alt syaret blir et tal ' niass +abell.

Det ar 9 rmclts pli cerat  rreel  der firste siftromn.

Tex efoy 9-3=27
3+5 =g
35-8=27
ab ar elt Lrasi frigt heltal.
a b 10 +b De tra Siffrovrna adderas
a-+b QAtlo Aas bortl Yillcet resclteror
/0ot ~(a+th)=9a { 9, villel cr ctelbar? rmed 9

FTFC 5/'{&36;‘ ;D o8 /'zLilt/d, hﬁ [{—a,[

/23 S57¢
/+2+3 =4 S *7+8=20

/I RD~¢ = 117 IT76-20=55%

T4é
F+4+6 /9

T46 - 19 = 927

Efter att ha obseryverat hc\z}ra rese(tat
Semr inyalrevrar frcs/,f/r/ja heltal  hHar

\_/(aj U ormm,t il  sldtsalers o taler
fJT‘—f Wmac/e, V)/Ijair’* ¢ rrans tabell.
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Dock £+4'f”mer et site Lajwjrg all det
colen forstfa S/iffrarn  mwdticerad rrmed G Sova

blir rescl tatet .

tec /23
I+ 2+3 <=6
/07
/123 ~6= tr7 7 = /3
100 a +/06 +C & bC ap ett Fresiffrigt beléal
aAté+c St ffrerra cdderas

100a +/0b+c —(a+bec) = 99 + 96

99 _ G
Reseltatet oy clelbart mrecd 9 g = F=/
Bedomning
E | C | A |Poing
Metod och X X X
etod oc . .
genomférande X X X | 2/3/2
X
Resonemang X X 1/1/1
Kommunikation X 0/1/1
Summa 3/5/4
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Beddmda elevarbeten Del D

é\’ Bedimda elevarbeten til] uppgift 21

Elevarbete 1 1/0/0
E[CIA
0\) 2000Lkr = 2455 kr a2
Pl
o M
155 = 0@1?55 > 23.%% Svar: 22..9% R
© 4000 K
1/0/0
b) 2455-1,2235= 3013,5125kr  S\ar; 20155125 kr, ST
£y  2455-1,2275°=8298,0895 Svar: 8398 kr. :
dy  8398-2000: 6398,0095 1/0/0
B (X
6396 _ o v . ) gl
TR 3,199 = 320% Svar: 52.0°%. q
K
0/1/0
E[C[A
Bl [X
P
Pl
M
R
K
Kommentar: Lésningen innehaller upprepad procentuell forindring.
Elevarbete 2 1/0/0
E[C[A
a) 455 kr = col 23% o
DI
B) 2455 , 22~ 3020  3020kr x|
100 K
) Zmén = 3715 kr 9 mén =12866 kr 1/E0é(11
B
4 man = 45F0kr |O man = 1SBA5 kr i
M
5 man = 5641 kr 1l man=19465 L\ K
G tmon =694 kr & man= L29Ha kr UElé?\
BIX
F maon = 8504 kr E
° g%ﬁal-};z J'(r M X
B man =10460 kr E
0/0/0
E[C[A
B
P
PI
M
R
K
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Elevarbete 3 0/0/0
E[C[A
0 B
a) Svar: 185 “bo B
M
K
b) 2455.1,185 22929 kr ot
E[C[A
B
yioR P
c) 20001185 "=15334 *r PIIX
K
Ad) 222 blr Grsrantan 1/1/1
E[C[A
B (X
P
Pl
M[_|X
R
K
0/0/0
EIC[A
B
P
bl
M
R
K
Kommentar: Lésningen i b) och c) baseras pa ett f6ljdfel fran a) vilket ger
samma bedémning som om virdet var korrekt.
Elevarbete 4 1/0/0
EIC[A
o) 2455-2000:-455 glx
b
Hs . M
20050 - 0,225 =22,359, Svavs 22,959, R
by  2455.1,2235=3013,5125 & 3014 kr Svar: 3014 kr 1/EO(/:9\
B
) 2000 -1,2215% 2 23404 Svaur: 23404 kr DX
M
dy  23H0H-2000 = 21HoY K
ZUM9H 10702 = 1030% Svar [0%0 % /171
2000 B|[X
P
Pl
M[_[X
R
K
0/1/1
EIC[A
B[ [X|X
P
Pl
M
R
K
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é'\’ Bediomda elevarbeten till uppgift 22

Elevarbete 1 1/0/1
E[C[A
7Z)rnmj] 11? X X
Pl
6+ 0 0 '] M|
5 R
¥ 4 ] ] ®
24
2 + ] ° [
/ -
——+—+—+—+—Tarn;
R iy 2
9.1 Det ar ’ sannolikhet att bide
3
o 1 Summa, ooh produkt or qun.
Elevarbete 2 1/1/1
E[C[A
BIX| [X
P
bﬂ@ @ X O X @ - Jémno produkter i/l[
5 @ . @ . ® X = Jomrma pmduk'ber Som eJ % X
4 @ O xO @ ger Jamna Summor
571 @ - ® - ® (Handay)=varken jamn produict
z m eller jamn Summwo
| : @ . ).( .r @/ ®-= J'almna Summor och
! zZ 3 4 s 6 J&mno\ proolmlitef‘
9.1
2 4 Svar: ‘T' chans/sannolikhet.
Elevarbete 3 1/1/2
E[C[A
B
-2 3-2 5.2 PX :
Pl X
[-H 2-4 S-4 M
-0 %6 56 KX
21 4 G-l 9 .3
2%
@ @ ez 7°
2-3 4.3 6-3
& @ @
2-5 4.5 6-5

@ @y

Kommentar: Visar utfallsrummet f6r alla jimna produkter.
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é\’ Bedimda elevarbeten til] uppgift 23

Elevarbete 1

1/0/0
E[C[A
a/ QO = Ha + 44 gx
: a DI
&) Vi sdger att a ar Y et b dr 3 M
Aream bl Aa Ra+2b —c =h K
E-b6 -3 =H§-7
0/1/0
YE~7 =44/ m? E[CIA
. B
Svar’ Arear av bela omradet wasr varo. 4/ m'a. Pl
PI[ [X
M
R
K
Kommentar: Anger ett korrekt talpar.
Elevarbete 2
" 1/0/0
EIC[A
a) 4b+4Ha B
b P X
b) Hb+Ha =28 E/l[
ZE - B
bta = '—q K
bta=7
t o b=2 =5 0/1/0
E[CA
Ho +Ha = (H:2)+ (4-5)=§+20=2F 3
PIl X
Svar b =2 M
a =g %
Elevarbete 3
B 1/0/0
i) O = b-r-b-ra,-ra,-fé—»a-.hbfq,:qb,qq_ ECiA
b) Ount beret s Ha +46 =28 ’“"Q"_/L’b - 2;8
A+ b= 7 ATca
/! +¢ =7 -6 =& &-3=/3,%
2+5 =7 25 =/0 10-3% 30 .m"
G4 =7 3412 /23 =36 m°
Svar: (8§ m*® Bom" o B6m®
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Elevarbete 4

(= o

[ 1 2]

SN
QO =28 m Ha + He <28
= X n b= =E-HX

5 =7-X

\/a,rJ'c rckéamjew area . X -(7-X)

Helon oOmrcidefé oarea 3X(7-4)
X Areewnn \ Arean kom vara
o o /8,30,36m% beroende /Da:
/ /8
> 3o villcet ydrde o och b
3 26 har.
H 36 a och b yar heltel sa
5 30 de wmaste vara mprellar
i Lg /=6 m (/aoﬂ/lj@
7 O

REEEEE
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Kravgrinser

Provbetyg kan endast ges da eleven har genomfért samtliga fyra delprov.

Maxpodng
Detta prov kan ge maximalt 89 poing férdelade pa 31 E-poing, 36 C-poing och
22 A-poing.

Provbetyget E£
For att fa provbetyget E ska eleven ha erhillit minst 21 poing.

Provbetyget D
For att fa provbetyget D ska eleven ha erhallit minst 35 podng varav minst 11 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget C
For att fa provbetyget C ska eleven ha erhallit minst 46 poing varav minst 20 poing pa
ligst niva C.

Provbetyget B
For att fa provbetyget B ska eleven ha erhallit minst 58 podng varav minst 6 podng pa
niva A.

Provbetyget A
For att fa provbetyget A ska eleven ha erhallit minst 67 poing varav minst 11 podng pa
niva A.

ProvbetygE Provbetyg D Provbetyg C Provbetyg B Provbetyg A
Totalpoing Minst 21 poang | Minst 35 poing | Minst 46 poing | Minst 58 poing | Minst 67 poing
Nivakrav Minst 11 poiang | Minst 20 poing | Minst 6 poing pa | Minst 11 poing
pa ligst nivd C pa ligst nivd C niva A pa niva A
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